Ξενίτης Ευάγγελος / Οικονομολόγος ΠΕ09 / ΕΠΑ.Λ. Πάρου


ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ 2013
Ονοματεπώνυμο:
       Ημερομηνία:
       Βαθμολογία:
ΟΜΑΔΑ  Α
Για τις προτάσεις από Α.1 μέχρι και Α.5, να γράψετε δίπλα σε καθεμία τη λέξη Σωστό αν είναι σωστή, και Λάθος αν είναι λανθασμένη.
Α.1   Το ότι το πραγματικό κόστος είναι αυξανόμενο οφείλεται στο γεγονός ότι οι παραγωγικοί συντελεστές δεν είναι εξίσου κατάλληλοι για την παραγωγή όλων των αγαθών. 
Μονάδες 3
Α.2   Οι περιπτώσεις αγαθών που παρουσιάζουν μηδενική ελαστικότητα προσφοράς αποτελούν εξαιρέσεις του νόμου της προσφοράς.
Μονάδες 3
Α.3   Ο νόμος της φθίνουσας απόδοσης ισχύει επειδή μεταβάλλονται οι αναλογίες που υπάρχουν κάθε φορά ανάμεσα στους σταθερούς και μεταβλητούς συντελεστές.
Μονάδες 3
Α.4   Όταν η καμπύλη ζήτησης είναι ισοσκελής υπερβολή, τότε τα συνολικά έσοδα των παραγωγών αυξάνονται, όταν αυξάνεται η τιμή του αγαθού.

Μονάδες 3
Α.5   Όταν η ζήτηση ενός αγαθού είναι ανελαστική, μια αύξηση στην τιμή του αγαθού θα οδηγήσει σε αύξηση και των συνολικών εσόδων των παραγωγών.

Μονάδες 3
Για τις προτάσεις Α.6 και Α.7 να βάλετε σε κύκλο το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

Α.6   Η ποσότητα ισορροπίας ενός αγαθού αυξάνεται, όταν:
         α. Αυξάνεται η ζήτησή του, ενώ η προσφορά του παραμένει σταθερή.

         β.. Αυξάνεται η ζήτησή του και ταυτόχρονα αυξάνεται και η προσφορά του

         γ. Αυξάνεται η ζήτησή του και ταυτόχρονα μειώνεται και η προσφορά του,  

             αλλά λιγότερο.
         δ. Όλα τα παραπάνω.

Μονάδες 5

Α.7 Η ελαστικότητα της προσφοράς ενός αγαθού είναι 4 και η αρχικά προσφερόμενη ποσότητα 600 μονάδες. Αν η τιμή του αγαθού αυξηθεί κατά 20%, η νέα προσφερόμενη ποσότητα είναι:

         α. 1.080 μονάδες.

         β. 720 μονάδες.

         γ. 900 μονάδες.

         δ. Κανένα από τα παραπάνω. 

Μονάδες 5

ΟΜΑΔΑ  Β
Β.1   Να αναλύσετε και να δείξετε σε ένα διάγραμμα την πορεία των καμπυλών σταθερού, μεταβλητού και συνολικού κόστους (FC, VC, TC).

Μονάδες 10

Β.2   Να αναλύσετε, και με τη χρήση του κατάλληλου διαγράμματος, την περίπτωση ταυτόχρονης μείωσης τόσο της τιμής πώλησης αγαθού Χ όσο και του εισοδήματος ενός καταναλωτή, η οποία αφήνει αμετάβλητη τη ζητούμενη ποσότητά του για το Χ.
Μονάδες 15

ΟΜΑΔΑ  Γ
Τα δεδομένα του πίνακα που ακολουθεί αναφέρονται σε μια επιχείρηση η οποία λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο. Δίδεται ότι στον 4ο εργάτη το προϊόν ανά μονάδα εργασίας είναι μέγιστο. Επίσης, η επιχείρηση χρησιμοποιεί δύο μεταβλητούς παραγωγικούς συντελεστές, εργασία και πρώτες ύλες και είναι γνωστό ότι για κάθε μονάδα παραγωγής απαιτούνται πρώτες ύλες αξίας 10 χρηματικών μονάδων.
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Γ.1   Να μεταφέρετε τον πίνακα στο τετράδιό σας και να συμπληρώσετε τα κενά του, παρουσιάζοντας όλους τους αντίστοιχους υπολογισμούς.
Μονάδες 12
Γ.2   Να κατασκευαστεί ο πίνακας προσφοράς της επιχείρησης.
Μονάδες 3
Γ.3   Ποια θα είναι η αύξηση του μεταβλητού κόστους της επιχείρησης αν αποφασίσει να αυξήσει την παραγωγή της από τις 25 μονάδες που παράγει σήμερα στις 42 μονάδες;
Μονάδες 4
Γ.4   Αν η επιχείρηση παράγει 65 μονάδες προϊόντος και θέλει να μειώσει το κόστος της κατά 9.000 χρηματικές μονάδες, πόσες μονάδες προϊόντος πρέπει να μειώσει την παραγωγή της συνολικά;
Μονάδες 6
ΟΜΑΔΑ  Δ
Στο σημείο ισορροπίας ενός αγαθού γνωρίζουμε ότι ισχύουν τα εξής: οι συντεταγμένες στο σημείο ισορροπίας είναι Ρ0=10, Q0=40, ενώ ΕD=-0,5 και ES=1. 
Δ.1   Να βρεθούν οι γραμμικές συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς.
Μονάδες 5
Δ.2   Σε ποιο σημείο της καμπύλης ζήτησης η ελαστικότητα είναι -0,25;
Μονάδες 5
Δ.3   Το κράτος θέλοντας να προστατέψει τους καταναλωτές επιβάλλει ανώτατη τιμή με αποτέλεσμα την εμφάνιση μαύρης αγοράς με «καπέλο» που φτάνει τα 12 €. Ποια είναι η ΡΑ που το κράτος επέβαλε;
Μονάδες 6
Δ.4   Αν το κράτος θέλοντας να προστατέψει τους παραγωγούς επιβάλλει τιμή η οποία διαφέρει από την τιμή ισορροπίας κατά 5 χρηματικές μονάδες, να βρεθούν:
   Α. Το έλλειμμα ή το πλεόνασμα που θα δημιουργηθεί (Μονάδες 2).
   Β. Πόσα από τα συνολικά έσοδα των παραγωγών προέρχονται από τους καταναλωτές και πόσα από το κράτος (Μονάδες 4);

   Γ. Η ποσοστιαία μεταβολή των συνολικών εσόδων των παραγωγών από το σημείο ισορροπίας (Μονάδες 3).
Μονάδες 9
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!

